

居民楼前过道塌陷存安全隐患

居委会：尽快安排工人整修

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)12月29日,在芝罘区东山街道东花园社区北环山路24号居民楼前,一段长约1米的路面塌陷,存在安全隐患。市民向“烟台民意通”热线6601234反映,希望相关部门能及时前去修复,以便居民们能安全出行。

当天上午,记者前往现场看到,东花园社区北环山路24号是一排老旧居民楼,位于陡坡路段。居民反映的塌陷路面位于一条狭窄的过道,塌陷口宽约0.5米、长约1米,下面埋设有管道。有居民为了防止行人不慎坠入坑内,在上面放置了一个纸箱警示。

居住在附近的冯大姨说,塌陷是在上次暴雪之后出现的。附近有葡萄山小学,还有幼儿园,每天有不少小朋友从这里经过。“大人走路还能注意脚下,小孩子打打闹闹,很容易一脚踩空掉进去摔伤。”

对此,东花园社区居委会吕主任表示,他们已经掌握了这个情况,也把相关工单报告给了上级部门。主要是这几天



忙着清理积雪、楼顶冰凌,消除雪后的各种安全隐患,没有顾得过来。“放心,居委会将尽快安排工人前去修复填补,让大家安全出行。”吕主任答复说。



元旦假期出行 以中短途旅游为主

YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李娜

元旦假期放假时间为2023年12月30日至2024年1月1日,共3天。预计全市以中短途旅游为主的自驾车出行和客运流量增大。

因今年元旦假期与周末相连,预计2023年30日为出行高峰,2024年1月1日为返程高峰。烟台交警结合往年元旦假期道路交通安全形势特点,对假期交通安全形势进行分析。

市区商圈交通压力增加

市区商圈交通拥堵压力增加。当前各大商超、娱乐场所针对元旦的主题活动正在进行中。节日期间购物、餐饮、娱乐等活动进一步增多,中午、晚上就餐期间,部分商圈周边道路将出现时段性车辆行驶缓慢现象。

农村道路交通安全风险增加。元旦假期正值冬季,农村地区进入冬歇休闲时间,群众采购年货活动日益增多,部分国道、县乡道马路市场更加繁荣,车辆行经集市相关路段时极易发生交通事故。

高速公路国道省道流量增加。虽然高速公路不免费通行,但高速公路和国道省道交通流量仍将较平日明显增加,部分高速公路入口、国道省道路段易出现时段性交通拥堵现象。

元旦当天下午将现返程高峰

对比近两年元旦假期交通流量发现,节日期间,市区主干道路交通流量较节前明显下降,国道省道交通流量明显上升。

12月29日傍晚至30日中午,全市高速公路、国道省道交通流量较平日明显增多。其中,12月29日下午开始,市区主干道路、观海路学院路交叉路口由北向南、只楚路冰轮路交叉路口由东向西,高速公路福山收费站等路段将出现拥堵现象。元旦当天下午福山收费站将出现返程高峰。

市中心区部分路段将拥堵

对比近两年元旦假期路况巡检情况,12月30日至元旦,每天上午10:00后,市区南迎祥路以西、青年路以东、红旗中路以北车流量较大,部分路段拥堵较重。

预计每天市中心区内北马路大悦城、西关南街万达、海港路振华、大海阳路大润发、清泉路新世界等商圈因就餐将出现车流量明显增加现象。

因元旦假期气温较低,预计市区烟台山公园、滨海广场、南山公园、塔山游乐城、凤凰山、植物园、海昌渔人码头等开放景区周边车流量较小,不会引发严重交通拥堵。

其他区市方面,牟平、蓬莱、龙口、招远、海阳、长岛等著名景区也将出现类似情况。

酒驾风险将增大

假期酒驾风险增大。交警提醒:为了您和他人的安全,探亲访友、节日聚会或参加酒席宴会等场合时,牢记喝酒莫开车、开车莫喝酒。

冬季行车,尽量避免早晨和午夜雾气多发时段出行,驾车途中遇到恶劣天气,要降低车速、注意观察、科学使用灯光、减少变道超车,确保出行安全。



特困独居老人这样养老

本报讯(YMG全媒体记者)昨天8:00至8:30,芝罘区民政局的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,就社会救助、养老保障等话题和市民交流。

主持人:“安心居家”项目的主要服务内容是什么?

养老科负责人宫蕊:芝罘区“安心居家”照护项目主要是为丧偶独居、子女不在身边或者两位老人一起居住但一方不能自理等特殊困难独居老人,优先安装智能照护设备。这是区级财政拨款、公开招标选定的第三方服务。

目前已完成2000余户老年人“智能

活动监测”和“智能安全监测手表”的设备安装,实现紧急联系、异常预警、实时定位等24小时远程服务。

市民邱先生:我家孩子17岁,有残疾无自理能力,将来等我们老了,他的生活怎么保障?

低保中心科员郭鸿雁:如果残疾孩子将来没有工作能力、没有收入,又没有赡养老人,可以纳为特困供养的保障范围,特困供养又分为分散供养和集中供养,分散供养是指居家,集中供养是指到福利院,提供衣食住行和医疗保障。

如果将来父母遗产超出当年特困保障金24个月,则不能纳入特困供养的保

障范围。

视频号网友咨询:结婚证在“爱山东”怎么办?

婚姻登记处业务科负责人鲍海燕:结婚证的办理需要双方到场,现在,在“爱山东”APP点击婚姻登记服务一栏,可获得电子结婚证。



元旦临近服装鞋帽热销

各种优惠活动接连不断

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 马文慧 摄影报道)岁末年终,不少市民趁着商场促销,开始准备跨年“战袍”。12月28日至29日,记者走访莱山区、芝罘区各大商场,看看店铺的优惠力度如何。

在莱山区万象汇商场,服装鞋帽类店铺人流不断。正在优衣库店内挑选新衣的张女士对记者说:“马上就元旦了,我看店里有打折活动,就来挑一些好看、促销的衣服,等着元旦假期出去玩的时候穿。新的一年奖励辛苦的自己,迎接新年要有‘仪式感’。”记者注意到,店内有不少牌子上标注了“直减70元”“限时特优”的字样,收银台前也已经排起了长队。“这不快要跨年了,买件新衣服穿讨个好彩头,希望新的一年可以顺顺利利吧。”市民单先生说。

与“年”相关的时节,必然少不了“红”的点缀。在永旺烟台购物中心,红色的帽子、围巾、拖鞋等早已经摆上了货架,价格大都在十几元到几十元不等,吸引了不少消费者驻足挑选。一位销售人员告诉记者,从现在开始基本就进入了旺季,顾客们不仅会购买自己心仪的商品,也会给亲朋好友购买礼物。



烟台大悦城一楼的几家服装店铺,也纷纷推出了“低至五折”“满499元再减80元”“单笔消费满300元或以上减30元”等活动。来自开发区的徐女士正在某鞋店内挑选,她告诉记者,自己特意开车带着孩子来逛街,看到店内鞋子品类丰富,正在打折促销,打算为家人购入几双新鞋。

记者了解到,不少休闲运动类品牌店铺为了迎接节日的到来,也陆续开始了促销活动,比如“两件八折”等线下促

销活动,还设有新品专区。有些店铺还采取了线上线下融合促销,推出“会员集星”等线上促销策略,为即将到来的节日狂欢做准备。

